

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN 11 Ptas. TRIMESTRAL
EN 36 Ptas. SEMESTRAL
EN 72 Ptas. ANUAL
PUNTO VENTA DE SUSCRICIÓN
BARCELONA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE FESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
45 CENTIMOS DE FESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y en aquellas secretarías a precios convencionales.

Año XXXV. Núm. 15316

Valencia Lunes 4 de Marzo de 1912

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA

Doña Clotilde Costa Guiteras de Mompó

ha fallecido en la ciudad de Játiva hoy día 4 de marzo, a las once de la mañana habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición Apostólica de Su Santidad.

Su desconsolado esposo D. Cristóbal Mompó Borrás, hijo D. José, hija política doña Antonia Donat Martínez, nietos, hermano D. Ricardo Costa, hermana política doña Pura Sáenz, tíos, primos y sobrinos, si participaran tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones, de lo que recibirán especial favor.

El entierro se verificará mañana, día 5, a las once de la mañana.

La guerra en el Riff

Notas de ayer

Melilla 3.—Se ha celebrado con gran animación los zocos del domingo, principalmente el de Benisicar, en donde se encuentra el general López Herrero con el regimiento de Wad-Bas, un batallón de Melilla, un escuadrón de Lusitania y una batería.

Los con voyes que iban a partir desde el campamento para las avanzadas, recibieron orden de suspender hasta mañana.

El juzgado que entiende en el sumario sobre el crimen de Sebti practicó diligencias en el poblado inmediato, interrogando a varios indígenas.

Esta mañana una batería disolvió a cañonazos un grupo que intentaba aproximarse a dicha posición.

Efecto del temporal de Poniente regresaron a Yaxamen los buques *Laya* e *Infanta Isabel*.

Se encuentra gravísimo el capitán retirado D. Juan Espinosa, que intentó ayer suicidarse en Nador.

Noticias de Alhucemas dicen que aumentan las divergencias entre el jefe de Benibuyag y los vacíos, por oponerse a que se envíen contingentes a la harka.

Del Kert ha regresado a Iahafen la sección aerostática.

Todos los soldados que vinieron en sustitución de los licenciados se encuentran ya en las posiciones.

Relatos de Poniente.

En el campo enemigo se nota más movimiento que ayer.

En el Peñón acaba de celebrarse la imposición de cruces concedidas a los individuos de esta guarnición, presenciando el acto toda la población. Las fuerzas, formadas en línea, cantaban el himno de Ceribia. El comandante militar les arengó en tono elevadísimo y práctico, dándose al final, así por pasados como por militares, grandes vivas al ejército y a la patria.

Al medio día, manejando una pistola Browning el teniente del regimiento de Alfonso XII D. Francisco Eriza, se le disparó el arma, hirándole en el pie izquierdo. Afortunadamente la herida es leve. Se le condujo a Melilla.

También ha llegado del monte Arrui el teniente D. Carlos Villalba, hijo del coronel del regimiento de África, que está enfermo de alguna gravedad.

Incidente desagradable

Esta tarde se ha desarrollado un trágico suceso en la segunda caseta, donde se alojan las fuerzas del tabor de policía.

Un cabo de indígenas trató de relevar a un centinela por la mala forma como cumplía el servicio.

Se oprimó el centinela y el cabo llamó al oficial D. Vicente Lledó, el cual se acercó al centinela, pidiéndole el arma.

El centinela se resistió, disparándole dos tiros. Seguidamente saltó la muralla que rodea la posición, disponiéndose a agredir nuevamente al suboficial.

Este, tomando el fusil del cabo, disparó contra el sedicioso, dejándolo cadáver.

Los demás indígenas, que asediaban a 70, se colocaron incondicionalmente al lado del Sr. Lledó.

Del hecho se ha dado cuenta a Melilla y marchó a la segunda caseta el juez de guardia, procediendo al levantamiento del cadáver.

El infante D. Alfonso

Su alteza el infante D. Alfonso salió ayer

con su compañía a efectuar un reconocimiento. Después, al regresar a Iahafen, impuso a los soldados de su sección las cruces del Mérito Militar concedidas por el combate en las lomas de Ifratuata. El acto resultó solemnisimo.

Del campo enemigo

Sigue aumentando el número de moros en las orillas del Kert, pasando el río hacia Izarrosa y Semmar, a pesar de haber sido castigados ayer por los proyectiles del cañonero *Laya* desde la desembarcadora del Kert.

Terminada la Pascua, los moros están esperanzados de que mañana intenten la harka alguna incursión.

Han salido del zoco el Hach para Ras el-Medua seis compañías de Melilla.

La columna de López Herrero queda en el zoco preparada a salir para donde lo exijan las circunstancias.

El moro Maimón Belhajam EN VALENCIA

Con este título publica nuestro estimado colega *Las Provincias* una información, que hace referencia a nuestro querido Director D. Francisco Peris Mencheta y al moro Maimón Belhajam, que copiamos gustosos:

«En el expresado de Barcelona, y de paso para Madrid, acompañando a nuestros queridos colegas D. Francisco Peris Mencheta, llegó ayer el moro perteneciente a la kabila de Atlaten, adicta a España.

Como es natural, despertó gran curiosidad la presencia de este kabileno, que vestía un traje moruno, y uno de nuestros reporteros procuró celebrar una entrevista con él, a fin de conocer el objeto de su viaje y algunas otras curiosas particularidades.

Maimón Belhajam es un muchacho de estatura pequeña y cara inteligente, hijo de un prestigioso jefe de la kabila de Atlaten.

En uno de los arriesgados viajes por Marruecos de nuestro querido compañero el veterano periodista D. Francisco Peris Mencheta, tuvo necesidad de un guía para las incursiones en la provincia del Riff, y habiendo hecho amistad con uno de los jefes de la mencionada kabila, se le proporcionó al joven Maimón, que cumplió la misión de acompañar al periodista valenciano tan fielmente, que desde aquel momento quedó sellada una amistad de gratitud entre el Sr. Peris Mencheta y el moro citada.

Oreó Maimón a su compañero que le visitaría en España, y efectivamente, el poco tiempo de terminada la campaña se presentó en Barcelona, donde estuvo una temporada con su amigo, y hace pocos días volvió a hacer nueva visita.

Presentado en esta ocasión en momentos que el Sr. Peris Mencheta tenía que marchar a Madrid, y Maimón, que llama a nuestro paisano *Papá Paquito*, porque así ha oído se lo dicen los nietecitos de nuestro compañero, no se apuró por ello.

—Yo marcharme contigo—le dijo.

—Pero si me dirijo a Valencia solo por unas horas, y luego he de marchar a Madrid—le replicó.

—A mí no importarme nada. Yo llevaré 400 pesetas en el bolsillo para recorrer contigo toda España.

Y nuestro D. Paco emprendió el viaje

con el morito, que se presentó ayer en Valencia.

Preguntado por nuestro reporter sobre el traje a la europea que llevaba por la tarde en el momento de tomar el tren para Madrid, contestó:

—Estos vestidos ser muy malos; ser tela sacco; el mio ser de sedas, plata y paño; ser más rico. Si visto europeo es porque me lo aconsejan para comodidad viaje. Este traje que visto es de Juanito, mi amigo, el hijo de *Papá Paquito*.

Le preguntó también nuestro reporter el objeto de su viaje, y le hizo las siguientes manifestaciones:

—Yo quiero mucho a mi amigo y tener grandes relaciones en España; conozco muchos generales; el ministro de la Guerra me quiere mucho. Estaré en Madrid unos días, marchando después a Sevilla, Córdoba, Granada y Málaga, de donde volveré a Melilla, en cuya ciudad me dedico al comercio. Mi padre quería comprarme mujer para casarme, pero yo le he dicho que quiero recorrer España y casarme con una hija de aquí. Las mujeres españolas me gustan mucho.

Nuestro compañero le preguntó después acerca de las noticias que publica la prensa sobre la reconstitución de la harka, y a esto contestó:

—Kabla del Atlaten ser española, muy española, española de verdad—y pronuncio estas palabras con tal firmeza que bien revelaba su profunda adhesión a la causa de nuestra patria.

Y aún hubiera seguido nuestro reporter su curiosa entrevista, a no dar la salida del tren el jefe de la estación, y tener que meterse aprisa y corriendo en el vagón el entusiasmado moro adicto a España.

En el Conservador

Ayer tarde el Dr. D. Vicente de Boig Ibáñez dió una conferencia de la serie anunciada para obreros, desarrollando el tema «Deberes del obrero para consigo mismo y para con sus semejantes». Asistió numeroso público, presidiendo el jefe provincial del partido D. Antonio Lázaro.

El conferenciante se ocupó del deber y del derecho en forma clara y sencilla. Combatió a los elementos avanzados y fué muy aplaudido.

NOTICIAS MILITARES

Han sido destinados: el subinspector médico de segunda clase D. José Salvat y Martí, del Hospital de Valencia al de Valladolid; el médico mayor D. Carlos Domingo Jover, del Hospital de Figueras al de Valencia en comisión, y el médico provisional D. Andrés Miralles Vila, del Hospital de Valencia al regimiento de la Princesa.

Ha sido declarado apto para el ascenso el primer teniente del regimiento de Tena D. José Pérez del Hoyo.

Se ha dispuesto que por los cuerpos se forme lista de los individuos que necesitan hacer uso de las aguas de Arcosena.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de Victoriano Espi, padre del cabo de Arspeles José; Victoriano Díaz Cano, padre del soldado Joaquín; José García Fernández, del regimiento de América, núm. 14; Severino Luna Valero; Salvador Aguiló Parejo, que residía en Elche; Jesús Huerta Montero; Antonio Baró Cadenas, Joaquín Font Ferrer, de cazadores de Colón; Santiago Sebastián Cercos, Vicente Vi y García y doña Faustina Ortega Castrillo, para enterarles de un asunto que les incumbe.

Información municipal

La recaudación

Anteayer fué:

Por carne, 4.991'61 pesetas.

Por inspección veterinaria, 127'25.

Por peaje, 71'90.

Ayer:

Por carne, 2.737'64 pesetas.

Por inspección veterinaria, 72'87.

Por peaje, 23'85.

Quintas

Ayer comenzaron en la capital las operaciones de clasificación y declaración de soldados del actual remplazo. No ocurrió ningún incidente.

Para esterilizar las aguas

El Sr. Maurice Louise ha visitado hoy al Alcalde para darle cuenta de un nuevo aparato ideado por Mr. Pasternak para la esterilización de las aguas por medio del ozono. Trátase de un aparato, según se nos ha dicho, adoptado ya en Londres, que simplifica la operación y evita algunos de

los inconvenientes de los rayos ultra-violeta.

El Sr. Louise ha ofrecido realizar algunas experiencias con el aparato mencionado a presencia del Alcalde, concejales y cuantos técnicos estén por conveniente. Se verificarán probablemente las pruebas pasado mañana, y para ultimar los detalles volverá mañana a la Alcaldía el Sr. Louise.

El Alcalde

El Sr. Banquells ha estado temprano en la Alcaldía, y después de firmar los asuntos pendientes, ha marchado a la Delegación de Hacienda.

Pagos

El Alcalde ha efectuado hoy los siguientes:

Bomberos, 322 pesetas; Asociación Caridad, 1.250; alumbrado, 5.847'10; personal arbitrio carnes, 6.851'66; vias metálicas, 2.000; jornales, 6.952'87; escuelas música, 1.186; escuela de la calle de Játiva, 876; alumbrado público, 1.729'30; Diputación (con el propósito de aumentar en lo posible el contingente estos días), 10.000; limpieza, 6.000; Eusebio, 5.331'49; intereses empréstito, 4.887'50. Total, 42.732'92 pesetas.

En el Conservatorio

Como anunciamos, ayer por la tarde se celebró en este importante Centro la tercera audición de alumnos en el presente curso.

Asistió numeroso público, que aplaudió las orientaciones e iniciativas de los profesores, así como los adelantos demostrados por los alumnos que en la audición tomaron parte.

Ya comecan nuestros lectores el programa. En la ejecución de las obras que en él figuraban, distinguieronse Lolita Alonso, señorita Fernández Arnedo, Amparo Lucas, Cabanes, Luisa Artés, Carmencita Alonso, y Sres. García, Castillo y Gutiérrez.

Todos ellos fueron entusiastamente aplaudidos.

Licenciados de Melilla

Como anunciamos, ayer llegó la última expedición de soldados licenciados de Melilla.

Como en la repatriación anterior, los buques surtos en el puerto, de la Compañía de correos de África así como el *Lázaro*, que fué el que trajo los soldados, estaban empavesados.

La Banda Municipal.—El público

Al acto concurrió la Banda Municipal, que tocó selectas composiciones.

El público que concurría al desembarcadero, fué, si cabe, mayor que otros días, a pesar del molesto viento que reinaba.

El *Lázaro* en el puerto

A las cinco y cuarto quedó anclado el barco, que fué recibido con demostraciones de júbilo y entusiasmo, y a los acordes del «Himno de la Exposición», que los soldados corearon, dando vivas a España y a Valencia.

Las autoridades

Fueron a esperar a los expedicionarios: Generales Sr. Ximénez de Sandoval, Chacón, Carbó, García Menacho, Jofre Montojo y Herrero, coronel de la benemérita Sr. Castaño, coronel Sr. Puig, comandante de Marina Sr. Melendreras, segundo comandante Sr. Albiach y ayudante Sr. González Hontoria y la mayoría de los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Alcalde accidental Sr. Banquells, concejales Sres. Prieto, García Durrás, Martínez, Criado y otros, Rector de la Universidad Sr. Machi, administrador principal de Correos Sr. González Solesio, personal político de todos los partidos, presidente interino de la Diputación Sr. Sales y varios diputados provinciales, presidente de la comisión valenciana de La Cruz Roja Sr. Sanchis Pertergas e infinidad de personas, cuya lista sería interminable.

El desembarco

Una vez atracado el barco se pusieron las planchas e inmediatamente empezó el desembarco.

Mientras aquellas se colocaban, el Capitán general interino Sr. Ximénez de Sandoval se adelantó hasta corta distancia del buque y dió tres vivas: a España, al rey y al ejército español.

Mandando la expedición de los soldados pertenecientes a esta región venían el comandante D. Francisco Sivert, capitanes Sres. Gómez, Zaragoza, Bernabeu y Aizpuz, y tenientes Sres. Nicolau y Oriazo.

Los expedicionarios pertenecientes a las regiones de Cataluña y Aragón venían mandados por el comandante Sr. Campos. También llegó el comandante del regimiento de Mallorca Sr. Cortés Morro, al que se ha concedido licencia por enfermo. Los soldados expedicionarios son en total 716.

Terminado el desembarco, los licenciados de la capital y pueblos inmediatos marcharon a sus casas con sus familias, desarrollándose las escenas que son de rigor en estos casos.

Los expedicionarios pertenecientes a las regiones de Aragón y Cataluña quedaren alojados en el cuartel del Refugio, donde han pasado la noche, continuando hoy el viaje en diferentes trenes.

Sean bien venidos los defensores de la patria y reciban sus familias nuestra más afectuosa felicitación por haber podido abrazar sanos y salvos a los que tan alto han sabido poner en el campo de batalla el nombre de España.

Felicitaciones

Tanto el Capitán general interino como los jefes y oficiales de Estado Mayor han recibido muchas felicitaciones por el orden y rapidez con que se han hecho los embarques y desembarques de fuerzas, sin que haya ocurrido el más mínimo incidente.

El capitán D. Tomás Sanz

Este bizarro capitán, que marchó con la primera expedición a Melilla, ha quedado allí como voluntario en el regimiento de Guadalajara.

La importancia del estudio del mar como fuente de riqueza, y la misión de la Liga Marítima en España, es un tema de gran importancia, bastante para justificar la curiosidad y el interés del público. Si a esto se agrega un nombre prestigioso como el del docto catedrático D. José Zumalacarrregui para desarrollar el tema, se comprenderá fácilmente que el Ateneo Pedagógico, se viese ayer tarde concurridísimo. Fue un trabajo notable el del Sr. Zumalacarrregui. Encañó la importancia de la explotación del mar como medio de transporte; estudió las industrias derivadas del mar y se ocupó de la Marina de guerra que responde a la necesidad de defender el mar como se defienden las carreteras, y terminó reseñando la historia de La Liga Marítima y la finalidad que se propone.

Numerosa concurrencia que llenaba el salón de actos, entre la que figuraba el comandante de Marina Sr. Melendreras, el representante de la Compañía Trasatlántica señor barón de Vallvert, el catedrático Sr. Velasco y otras distinguidas personalidades, premiaron con justos aplausos la labor del Sr. Zumalacarrregui.

La notable maestra doña Pascencia Mera disertó también sobre la influencia del ejemplo en la educación de los escolares. Fue de gran utilidad esta conferencia que resultó un trabajo de admirable observación. Nuestra enhorabuena a la distinguida profesora.

La importancia del estudio del mar como fuente de riqueza, y la misión de la Liga Marítima en España, es un tema de gran importancia, bastante para justificar la curiosidad y el interés del público. Si a esto se agrega un nombre prestigioso como el del docto catedrático D. José Zumalacarrregui para desarrollar el tema, se comprenderá fácilmente que el Ateneo Pedagógico, se viese ayer tarde concurridísimo. Fue un trabajo notable el del Sr. Zumalacarrregui. Encañó la importancia de la explotación del mar como medio de transporte; estudió las industrias derivadas del mar y se ocupó de la Marina de guerra que responde a la necesidad de defender el mar como se defienden las carreteras, y terminó reseñando la historia de La Liga Marítima y la finalidad que se propone.

Numerosa concurrencia que llenaba el salón de actos, entre la que figuraba el comandante de Marina Sr. Melendreras, el representante de la Compañía Trasatlántica señor barón de Vallvert, el catedrático Sr. Velasco y otras distinguidas personalidades, premiaron con justos aplausos la labor del Sr. Zumalacarrregui.

La notable maestra doña Pascencia Mera disertó también sobre la influencia del ejemplo en la educación de los escolares. Fue de gran utilidad esta conferencia que resultó un trabajo de admirable observación. Nuestra enhorabuena a la distinguida profesora.

En el Ateneo Pedagógico

La importancia del estudio del mar como fuente de riqueza, y la misión de la Liga Marítima en España, es un tema de gran importancia, bastante para justificar la curiosidad y el interés del público. Si a esto se agrega un nombre prestigioso como el del docto catedrático D. José Zumalacarrregui para desarrollar el tema, se comprenderá fácilmente que el Ateneo Pedagógico, se viese ayer tarde concurridísimo. Fue un trabajo notable el del Sr. Zumalacarrregui. Encañó la importancia de la explotación del mar como medio de transporte; estudió las industrias derivadas del mar y se ocupó de la Marina de guerra que responde a la necesidad de defender el mar como se defienden las carreteras, y terminó reseñando la historia de La Liga Marítima y la finalidad que se propone.

Numerosa concurrencia que llenaba el salón de actos, entre la que figuraba el comandante de Marina Sr. Melendreras, el representante de la Compañía Trasatlántica señor barón de Vallvert, el catedrático Sr. Velasco y otras distinguidas personalidades, premiaron con justos aplausos la labor del Sr. Zumalacarrregui.

La notable maestra doña Pascencia Mera disertó también sobre la influencia del ejemplo en la educación de los escolares. Fue de gran utilidad esta conferencia que resultó un trabajo de admirable observación. Nuestra enhorabuena a la distinguida profesora.

Noticias locales

Ayer, como segunda Dominica de Cuaremas, se celebraron en la Basílica Metropolitana los divinos oficios con severa solemnidad, cantando la misa mayor el canónigo Dr. D. Félix Bilbao y ocupando la Cátedra Santa el eclecítico magistrado doctor D. Juan Garrido, que dió una notable conferencia, segunda de la serie que anunció para esta Cuaremas, y en la que se ocupó de los peligros que amenazan a la Iglesia y a la sociedad civil. A los oficios asistió el señor Arzobispo Dr. Guisasaola, que ocupó su silla prelacial en el coro.

Y ya que del templo metropolitano nos ocupamos, debemos advertir que ha comenzado a regir el nuevo orden que para el rezo del oficio divino establece la Constitución Apostólica *Divina Officia*, que será obligatorio para todo el clero desde 1.º del año próximo.

Como una de las disposiciones de dicho importante documento es, que en adelante no se celebre ordinariamente más que una sola misa cantada, desde mañana principiará el coro en la Catedral a las nueve por quedar suprimida una de las dos misas que en los días de Cuaremas, no dominicales, eran allí celebradas con canto y asistencia de los señores canónigos y beneficiados.

entrar.» Sartilly había comprendido y comenzaba a respirar. La posibilidad de una sustitución de persona se le ocurrió de pronto y se preparaba a probar la impostura.

—Ese hombre, pensaba, sabe que yo he visto a su víctima más que en su coche, en los Campos Eliseos ó en el bosque de Bolonia, y va a presentarme en su lugar a otra mujer, a una cómplice quizás. Es demasiada osadía y el miserable no me engañará, añadiéndome mentalmente al ver que la puerta se abría.

No era ella quien entró. Era un mayordomo vestido de negro, con corbata blanca, la cara cuidadosamente afeitada y patillas canosas correctamente cortada a la inglesa. Saludó respetuosamente y dijo algunas palabras al señor de Noreff en lengua extranjera.

—Hablad en francés, Karl—le ordenó su amo con una calma perfecta—estos caballeros tienen que saber lo que habéis dicho.

—Es inútil, dijo el jefe de la brigada secreta, comprendo el alemán.

—Lo celebró, replicó el señor de Noreff sonriendo desdeñosamente, y os agradezco que me ahoreshis el trabajo de traducción.

—¡Oh! tengo poco mérito haciendo las veces de intérprete, porque había adivinado de antemano lo que os han dicho; que la señora no se encuentra en el hotel—dijo el policía con una ironía que no trató de ocultar.

—La señora ha hecho enganchar la calefacción para ir al bosque, continuó el majestuoso criado, pero no debe tardar, porque tiene que recibir, a las cuatro, a la señora baronesa Amstein.

Hubo una pausa. El policía permanecía frío, impassible, mientras la actitud llena de

FOLLETÍN

LAS HAZAÑAS DE UN AGENTE DE POLICIA

(CONTINUACIÓN)

—creo, muy a pesar mío, que no nos comprendemos.

El señor de Noreff la miró con asombro.

—Las explicaciones que acabas de darme no me bastan—replicó el policía con la misma calma—porque hasta ahora he sabido muy poca cosa del señor de Groussillac, y no he venido aquí más que para hablaros de él.

—No habéis venido aquí más que para extrañar, pálido de cólera—y ahora mis mo me habéis dicho que llegabais le Mosla?... ¿Quién sois? gritó, adelantándose furioso.

—Yo a decirlo; pero, ante todo, queriendo haceros saber que no cobraremos hoy vuestro dinero, porque el marqués de Groussillac se ha asesinado esta noche... y hasta creo que conozco a su asesino.

Un relámpago de furor brilló en los ojos del señor de Noreff, que hizo ademán de trojarse sobre el hombre que así hablaba. Pero, por un prodigioso esfuerzo de su voluntad, dominó su arrebatado.

—Empiezo a adivinar—dijo con una frialdad despectiva—que sois un espía; sólo un miserable de esa calaña puede ser capaz de sorprender el santo y seña de una asociación

política, y abusar de él para ejercer su innoble oficio.

—Soy el jefe de la policía de seguridad, y no crela, señor de Noreff, que tuvieseis tanto horror a las funciones que ejerzo. Aunque, ciertamente, mi asociación no es política.

Esta frase, dicha en tono burlón, exasperó aún más al extranjero.

—¡Abreviemos!—gritó—y salid de mi presencia. ¿Qué queréis de mí?

—Rogaros que me sigáis a la Prefectura, en donde podreis explicaros a vuestro gusto.

—Eso significa que venis para detenerme.

El jefe de la brigada secreta se inclinó en señal de asentimiento.

—Y habreis creído, replicó Noreff apretando los puños, que me dejaré coger sin aplastaros a los dos? ¿Que saldreis vivos de aquí?

—Y lo creo todavía, contestó fríamente el policía. Mis hombres rodean el hotel desde hace una hora, y no tengo más que llamarlos con este silbato; pero espero que no me obligareis a usar de la violencia.

Hubo un largo silencio, durante el cual el señor de Noreff consiguió recobrar en parte su sangre fría.

—Quizás consentiré en seguirlos, dijo con más calma, aunque no sea más que para haceros pagar cara vuestra insolente equivocación; pero antes necesito saber en qué os fundais para prenderme.

—El señor de Groussillac ha desaparecido esta noche y teniais relaciones demasiado íntimas y frecuentes con él para que no se sospeche de vos.

—¡Ha desaparecido, y soy yo quien le ha asesinado?... ¿Quién es el autor de esa acusación tan verosímil?

—¡Yo!—contestó Edmundo mirando cara a cara al señor de Noreff. Soy el vizconde de Sartilly, y era el amigo del que habéis matado cobardemente.

—En verdad; sería muy divertido lo que decís si no fuera odioso, repuso Noreff desdeñosamente. Si ha sido asesinado esta noche, no pudo serlo por mí, porque no he salido del hotel desde hace tres días.

—Vuestro cómplice acaba de entrar por la puertecita verde de la calle de Varennes, dijo tranquilamente el jefe de la policía, quien creyó sorprender en el rostro del extranjero una contracción disimulada al instante.

—Supongo que no será eso todo, replicó Noreff irónicamente, y que todavía habrá otros crímenes sobre mi conciencia.

—Vos lo habéis dicho. No es eso todo.

—De qué más me acusar?

—De haber asesinado a una mujer.

—¿A una mujer? ¿Y cuál?

—La que acompañabais a todas partes desde vuestro regreso, la que todo París admiraba por su belleza y sus hermosos cabellos, la que lleva vuestro nombre y con la que quizá os casasteis tan solo para que os sirviera en vuestras intrigas.

Una risotada sonora y estridente interrumpió en su relato al policía. El extranjero, en un acceso de alegría repentina, después de haber llamado, se dejó caer en un sofá, agitando nerviosamente.

—Decid a la señora de Noreff que tenga la bondad de bajar, gritó a un lacayo que se presentó.

Seria difícil expresar el efecto que produjo esta frase, del todo inesperada. Una estupefacción profunda se pintó en las facciones de Sartilly, que bajó la cabeza para evitar la mirada triunfante del señor de Noreff. El

desgraciado vizconde enrojeciase y palidecía alternativamente. El cruel pensamiento de que podía haberse engañado, acababa de surgir por primera vez en su mente, y las pesadas consecuencias de un error le aparecían de frente. ¡En qué espantoso apuro iba a encontrarse si la muerta de la noche fatal no era la señora de Noreff! Aquel extranjero, indignamente acusado, ¿qué podía decirle para excusarse, un hombre de la alta sociedad, que por una simple sospecha se había hecho el auxiliar de un agente de policía? ¿Y qué iba a pensar de él ese agente llevado a tan grave determinación por una culpable ligereza?

Abrumado bajo el peso de su imprudencia, Sartilly no se atrevía a levantar la vista, y en el silencio glacial que había seguido a la salida del criado, pensaba en el medio de salir airoso de aquella situación humillante y buscaba una palabra que salvase su amor propio, cuando sintió que le tocaban ligeramente el codo.

Sacudió su sopor y miró al jefe de seguridad, que no había cambiado de expresión. Imposible é inóvil, observaba al señor de Noreff, y la sonrisa irónica no había abandonado sus labios. La mirada que lanzó el vizconde, decía claramente: «No creo en esa nueva astucia». Sartilly recobró un poco la sangre fría.

Sin embargo, el extranjero no daba los menores señales de impaciencia. Tarareaba entre dientes, deshojando una magnífica familia encarnada que halló el alcance de su mano, y de vez en cuando lanzaba a sus visitantes una mirada de desprecio. Oyéronse pasos en la galería. El jefe de policía miró fijamente a su compañero como diciendo: «Cuento con vos para conocer a la mujer que va a

entrar.» Sartilly había comprendido y comenzaba a respirar. La posibilidad de una sustitución de persona se le ocurrió de pronto y se preparaba a probar la impostura.

—Ese hombre, pensaba, sabe que yo he visto a su víctima más que en su coche, en los Campos Eliseos ó en el bosque de Bolonia, y va a presentarme en su lugar a otra mujer, a una cómplice quizás. Es demasiada osadía y el miserable no me engañará, añadiéndome mentalmente al ver que la puerta se abría.

No era ella quien entró. Era un mayordomo vestido de negro, con corbata blanca, la cara cuidadosamente afeitada y patillas canosas correctamente cortada a la inglesa. Saludó respetuosamente y dijo algunas palabras al señor de Noreff en lengua extranjera.

—Hablad en francés, Karl—le ordenó su amo con una calma perfecta—estos caballeros tienen que saber lo que habéis dicho.

—Es inútil, dijo el jefe de la brigada secreta, comprendo el alemán.

—Lo celebró, replicó el señor de Noreff sonriendo desdeñosamente, y os agradezco que me ahoreshis el trabajo de traducción.

—¡Oh! tengo poco mérito haciendo las veces de intérprete, porque había adivinado de antemano lo que os han dicho; que la señora no se encuentra en el hotel—dijo el policía con una ironía que no trató de ocultar.

—La señora ha hecho enganchar la calefacción para ir al bosque, continuó el majestuoso criado, pero no debe tardar, porque tiene que recibir, a las cuatro, a la señora baronesa Amstein.

Hubo una pausa. El policía permanecía frío, impassible, mientras la actitud llena de

En el Palacio Arzobispal se han recibido las órdenes nombrando beneficiado de nuestra Basílica, con cargo de ayudante de organista, a favor de D. Francisco Tito Pérez.

También se han recibido dos reales órdenes concediendo sumas para la reparación de varias iglesias de la diócesis por el siguiente orden: Para la iglesia de San Juan Evangelista, de Vallat, 1.000 pesetas; iglesia parroquial de Benitachell, 2.000; parroquia de Lliber, 2.000.

Prosigue la sequía en nuestros campos, considerándose perdidas muchas cosechas. El arbolado sufre también por la escasez de agua.

Los almendreros manifiestan lozanos, y con fruto pocas veces visto tan desarrollado teniendo en cuenta la época en que nos encontramos. De no sobrevenir alguna helada tardía, se presenta buena cosecha de este fruto.

D. León Roldán, conductor del tren de mercancías que chocó con el correo de Barcelona el 19 de febrero último, está completamente restablecido de las lesiones recibidas, dando las gracias por nuestro conducto a todos los que se han interesado por su salud.

En la Liga de Propietarios se celebró junta general, según anunciamos, bajo la presidencia de D. Pascual Guzmán. Por unanimidad acordó elevar el oportuno recurso sobre la cuestión del alcantarillado, facilitando a la presidencia y centro directivo para su estudio y planteamiento.

Para cubrir las tres vacantes del centro directivo fueron designados, por aclamación, los Sres. D. Francisco de P. Nogués Adam, D. Vicente Lasala Miquel y D. Enrique Moret Albors.

El secretario accidental procedió a la lectura de la circular invitación que a esta corporación dirige la Cámara oficial de Madrid para la celebración del Congreso Nacional de la Propiedad, siendo recibida su lectura, por todos los concurrentes, con evidentes muestras de aprobación.

El Sr. Guzmán hizo resaltar la importancia que para la propiedad urbana encierra la celebración de dicho congreso, excitando a los reunidos a prestar su adhesión al Congreso, de cuyos temas se dará la oportuna publicidad.

En junta general extraordinaria celebrada por el gremio de carpinteros se acordó recabar de todos los agraciados el que contribuyera con el 5 por 100 de la cuota contributiva, que cada uno satisface con el objeto de ayudar a cubrir parte del déficit que originaron las Exposiciones Regional y Nacional. Se hace público el acuerdo para que llegue a conocimiento de los interesados que no asistieron a dicha junta.

La Junta escolar que organiza la fiesta en honor de Santo Tomás de Aquino continúa sus trabajos para dar mayor esplendor a la fiesta.

Las banderas de las Facultades y Escuelas Especiales adornarán la iglesia durante los oficios divinos y el Parainfante durante la velada.

Esta será amenísima y agradable. La Congregación Sacerdotal de la Inmaculada Concepción celebrará mañana, a las cinco de la tarde, su solemne fiesta anual en la iglesia del Temple, conmemorando el aniversario de su fundación.

El acto, al que asistirán todos los señores sacerdotes congregantes, vestirá el esplendor acostumbrado, siendo cantada la Felicitación Sabatina, el Magnificat y Te Deum, por los concurrentes, y ocupando la Sagrada Catedra el M. I. Sr. Dr. D. José Vila, canónigo doctoral de la Metropolitana.

Terminarán tan magníficos cultos con la reserva y bendición del Santísimo, en la que es probable oficie el digno y celoso Prelado de esta diócesis, si sus múltiples atenciones se lo permiten.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, Placa Meneses, Pas, 5. El Gobernador civil de esta provincia ha acordado abrir expediente de juicio contradictorio acerca del acto realizado el día 19 de setiembre próximo pasado por Salvador Badía García, de 19 años de edad, obrero auxiliar de la brigada n.º 11, con residencia en Alcira, que en la mañana de dicho día, prescindiendo del peligro en que se encontraba por estar rodeado de las turbas, se desfiló y adelantó para hacer parar el tren-correo, logrando lo que deseaba, con lo que evitó una catástrofe segura, puesto que la vía había sido cortada por aquéllos, cuyo comportamiento se califica en el sentido de heroico.

Ha sido nombrado fiscal instructor de dicho expediente el secretario del ayuntamiento de Alcira D. Bernardo Andrés, quien se constituirá el día 8 del corriente mes en la casa consistorial de la citada ciudad, a cuyo sitio podrán concurrir cuantas personas presenciaron el acto realizado por Badía a exponer lo que estimen pertinente en pro ó en contra de la exactitud y circunstancias que en el mismo hayan concurrido.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevo en la fábrica de la calle Coronas, 17. El sábado fué conducido a Valencia el tratamiento célebre Juan Jover Corral (a) Chato Conqueta, condenado a muerte y después indultado por los asesinatos de Cullera.

Conqueta salió de Sueca acompañado del teniente de la Guardia civil Sr. Almagro y custodiado por dos parejas. En la estación fué despedido por su hermano y varios amigos. También había en la estación alguna gente de Sueca y Cullera que tuvieron conocimiento de la conducción. En Silla se cambió la escolta de los guardias. El Chato salió de la estación de Valencia por la calle de Játiva, y en un coche fué conducido a la Cárcel-Modelo. Según informes, dentro de unos días será conducido al penal de Figueras.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra recibido hoy publica la propuesta de ascensos del presente mes del cuerpo de Intendencia, en la que figura promovido al empleo de Mayor, nuestro querido amigo el ilustrado oficial primero de dicho cuerpo y doctor en Ciencias D. Francisco Calvo Lúcia, ayudante del Excmo. señor Intendente militar de esta región. Felicitámosle muy de veras con tal motivo.

El Dr. Martí Soriano aplicará el 606 por vía intravenosa mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorieta, a 32 enfermos pobres que lo han solicitado. Durante el pasado febrero han sido inyectados 108 enfermos, que unidos a los 1.097 de meses anteriores, suman 1.205, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados satisfactorios.

El Alcalde accidental Sr. Banquells ha visitado oficialmente esta mañana en su despacho al presidente de la Diputación. La Junta de Defensa Nacional y el Consejo de Obras públicas han informado favorablemente la inclusión en el plan de los ferrocarriles estratégicos de una línea férrea desde Jávea a Gata.

En Godella ha sido tomada con gran entusiasmo la idea de refundición de la primera campana de la torre parroquial, llamada «Bartola», que está más de un año inservible, y además la del tiple «Sebastiana».

Muchos han contribuido con materiales de bronce y otros metales para que tal refundición sea pronto llevada a efecto y a satisfacción de todos. También parece que los dignos señores cura y alcalde se proponen revocar la torra del campanario y colocar en ella la esfera del reloj público, de manera que pueda ser divisada desde toda la extensa plaza de la Iglesia.

Se han recibido los siguientes títulos de maestros en este rectorado a favor de don Joaquín Allaga Cortés, D. Federico Molina Zangronier, D. Antonio Mira Ruesbal, don Eduardo Soler Moreno, D. Eduardo Soler Villalba, D. Salvador Molli Crespo, don Juan Pedro Gil, D. Diego Marín García, D. Abelino Vargas Moreno, doña María Polo Azorin, doña Teresa Joara Gays, doña Valentina Morello Muñoz, doña María Serrano Sánchez, doña Julia Bravo Martínez y doña Sofia Alcalde Barroeta.

Por real orden se ha dispuesto que en todos los documentos oficiales en que se mencionen las escuelas de primera enseñanza se consigne la calificación de «Nacional» y que esta misma palabra se use en los títulos profesionales y administrativos de los maestros, y que igualmente se consigne en los rotulos que se acostumbra a poner en el exterior ó en el interior de los edificios escolares, ya sea su propiedad del Estado ó de los Municipios ó se trate de locales alquilados.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado esta mañana tres juntas administrativas para fallar otros tantos expedientes de defraudación a la renta de tabacos, uno a la de cerillas y otro a la de explosivos. Los fallos han sido condenatorios.

Enseñanza completa de escritura a máquina, cinco pesetas. Pas, 17. Casa «Yosi». La Administración de Correos abre un concurso entre los propietarios de fincas urbanas en Játiva, para tomar en alquiler una casa destinada a oficinas de Correos y habitación del administrador.

La hiperclorhidria ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el elegante teatro de la Sociedad Los XX se reanudaron anoche las funciones dominicales, poniéndose en escena Los Incasables y las zarzuelas Lirio entre espigas y Mussetta, que obtuvieron excelente interpretación por las señoras Verda (E. y F.), Saturaini (P. y A.), Palomares, Liobregat y Gil y los Sres. Castro, Rubio, Aparicio, Ferrada (A. y E.), Alós, Victoria, Grau y Larrosa.

El público, muy numeroso, hizo repetir varios números. Se ha publicado, y hemos recibido, el cuaderno n.º 157 de El Consultor de los Bordados, que aparece quincenalmente en Barcelona.

Consta de elegantes dibujos prácticos y modernos propios para bordados y encajes. Recomendamos a las señoras la adquisición de tan útil como acreditada revista. Se admiten suscripciones y encargos especiales de dibujos en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), n.º 6, segundo.

El Ayuntamiento ha remitido al Gobierno civil, a los efectos del juicio contradictorio, por 15 días, el proyecto de una fábrica de hielo y bebidas gasosas a motor eléctrico, que ha de establecerse en la casa n.º 297 de la calle de San Vicente.

Noches pasadas visitaron los Sres. Pérez Feliu y Vecina López, en nombre de la Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene, la escuela de admitos de Nazaret, dando el primero una conferencia acerca de los remedios preventivos contra el cólera y la viruela.

Asistieron los maestros públicos y médicos de aquellos poblados, quienes invitaron a los conferenciantes para que celebren actos análogos en Pinedo y la Pansa. Hoy han fundado en el puerto los buques siguientes: Navarra, de Barcelona, con cargo general; J. J. Sister, de idem, idem; Cabo Blanco, de idem, idem; Jorge Juan, de idem, idem.

Han sido despachados: Navarra, para Sevilla, de tránsito; J. J. Sister, para Melilla, de idem; Cabo Blanco, para Bilbao, de idem; Duro, para idem, idem, y Alcira, para Génova, de idem. Se ha constituido en esta capital una Sociedad denominada Fomento de la Boticaria y de la Industria sedita valenciana para proenar el desarrollo de dicha industria, y volver a los tiempos de esplendor.

Pertenece a dicha Sociedad la gran mayoría de los industriales seditos valencianos, habiendo confiado su gestión a una junta directiva, compuesta de los señores siguientes: Presidente, D. José Alpera, vicepresidente; D. Manuel Duato Sales; tesorero, D. Enrique Lombard; vocales: D. Francisco Miralles, D. José Andrés y D. Agustín Lleó; secretario, D. Atanasio Lleó; vicesecretario, D. Jesús Sagreras.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es limitado siempre, y esto sucede con el Fosto-Glicol-Kola Domenech; así es que si el público no cita al autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

¡OJO! LAS TOS ferina, catarros, asma MORANT. PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. se curan con el jarabe

DEBIDO A LA MUCHA IMPORTANCIA Y VENTA DE ESTA CASA algunas fabricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concedido el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fabrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros indestructibles. Unicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y las maquineras. Descalzo y Villena.—Llop, 8 y 10.—VALENCIA

Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad ha fallecido a las once de la mañana de hoy en Játiva la respetable señora doña Clotilde Costa de Mompó, pèrdida sensible que ha sido muy sentida por cuantos conocían a la finada. Poseía esta virtudes relevantes y trato excelente, siendo como madre amorosa de los pobres y necesitados, a quienes socorría movida de sus nobles sentimientos caritativos. Estaba casada con nuestro buen amigo el diputado provincial y acaudalado propietario D. Cristóbal Mompó, natural de la Ollería y que se estableció en Játiva, después de contraer matrimonio. Hijo de este feliz enlace, que hoy ha corrido implacable la muerte, es el distinguido oficial que fué de Ingenieros militares don José Mompó, de cuyo cuerpo tuvo necesidad de retirarse, para auxiliar a su señor padre en las múltiples atenciones que requiere el cuidado de sus propiedades. Acompañamos en su dolor a cuantos lloran la pérdida de la bonísima doña Clotilde Costa, y al darle nuestro pésame más sentido, hacemos votos para que el Altísimo les conceda todo el auxilio de consueles. R. I. P. A.

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 85, se han servido durante el mes de febrero último 2.605 libros, en la siguiente forma: Días festivos: Mañana, 227 Idem laborables: Mañana, 560; tarde, 1.094; noche, 724. Se han leído: 175 Epitafios Nacionales, 717 Novelas, 146 Diccionarios, 141 Historias, 105 Ciencias y Astronomía, 23 Artes y Monumentos, 5 Legislación, 4 Construcciones 6 Ingeniería, 121 Instrucción pública, 39 Física y Químicas, 25 Agricultura y Horticultura, 8 Obras varias, 3 Minerología, 27 Medicina y Cirugía, 813 Literatura en general, 24 Bibliotecas Selectas, 6 de Oficios, 53 Socialismo y Anarquismo, 34 Industrias lucrativas, 12 Fotografía y fotograbado, 22 Manuales Soler, 10 Colección Diamante, 34 Electricidad y 8 Estudios literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

Hemos recibido El Defensor Administrativo, cuyo texto, escogido, hace continuando siendo el semanario más leído por las personas que se dedican a negocios.

Para vinos, licorés y anisados finos, la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genís, 13. A LOS ARQUITECTOS Y PROPIETARIOS.—Los Sres. FURIO Hermanos, fabricantes de pavimentos y piedra artificial, presentan en su salón-exposición de la calle de Cuenca los pavimentos patentados de jaspes, perfecta imitación de mármol, que tienen la ventaja de adquirir con el uso mayor brillo y resistencia que el mismo mármol.

Estos pavimentos se están instalando en la actualidad en los mejores comercios y obras más importantes, por lo que recomendamos a cuantos se dediquen a construcciones visiten esta Exposición.

El Seminario Central dedicará una velada lírica al cantor de la Encarnación Santo Tomás de Aquino, el día 7 del corriente, a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor Arzobispo de la archidiócesis valentina.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Principal.—Por la noche a las 9.—6.º de abono.—Segunda y última representación de La Principessa del Dollari. Teatro Arco.—Por la noche a las 9: El viaje de la vida, La corte de Farán y El país de las hadas. ESCLAVA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45. Moda, La muñequita sabia (estreno), Comedia (estreno) y Marido modelo (estreno).

Restaurant Oriente SAN VICENTE, 84. MENÚ PARA MAÑANA. ALMUERZO 2.º50 ptas. COMIDA.—3 ptas. Entremeses variados. Entremeses variados. Arroz a la milanésa. Puré de legumbres. Cajolet a la Toulouse. Perdiz con col. Gajetas Bechamel gratinadas. Menestra a la española. Lomo a la broche. Ensalada del tiempo. Turrón de Viena. Postres variados.

Esta casa presenta una lista considerable de platos para elegir su menú a gusto del consumidor. Se sirven a domicilio encargos de Biscuit glacé.

Cura infalible del estómago con las Pastillas Jeba. Vents en todas las farmacias y droguerías. DEPOSITO GENERAL: CABELLERO DE GRACIA, 10 Y 12, MADRID. DOCTOR ALCOBILLA. (S. en C.)

MAQUINA ESTEREOSCOPICA. 6 por 13, de buena marca, en buen uso. Se desea comprar. Almacén de máquinas agrícolas, Don Juan de Villarrasa, 2.

Todos los días. Pichones del Real Tiro, a 0.70 uno. Pescados y mariscos de Gornúa, baratasísimos y gran surtido en cuantos géneros abraza el ramo. Casa Jarque, Sangre, 12

Atención. Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del camino nuevo de Burjassot, 54. También hay máquina y caldera de vapor; para más detalles calle Muro Santa, 19, principal de cuatro a siete tarde.

Agua de Borines. Universalmente reconocida SIN RIVAL para miasa, estomago, diabetes, riñones y artiritismo. Píbase en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Ciscar, P. O. primero, derecho.

Resguardos de Ultramar. Los pago en el acto. Menor descuento que cualquier otra Agencia. Plaza de Mosen Millá, 1, entresuelo.

LA SEÑORA Doña Adela Galindo Grañá. Viuda de Hernández. que falleció el 5 de diciembre de 1911. Sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor. Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispos de esta diócesis y Obispos de Teruel, Orhuela y Seo de Urgel han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña Rafaela Pueyo y Ariño. Viuda de Espi. en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento. La familia y abaceas testamentarios suplican a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

Avisos judiciales. EDICTO. En virtud de providencia dictada por el señor Juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad en ciertos autos ejecutivos, se manda sacar a pública subasta en venta, por término de veinte días, la finca siguiente: Pesetas. Un campo de treinta y dos hanegadas, un cuerton y cuarenta y nueve brazas ó sean dos hectáreas, setenta áreas y dos centiáreas de tierra plantada de narraños en producción, situado en el término municipal de Algine, partida de la Huerta Nueva, lindante por Norte con la acequia del riego de la partida, por Sur con tierras de doña Margarita Espert por Este con las de D. Antonio Tortajada y por Oeste con las de Bautista y María Espert. Este campo se denomina Huerto del Retor. Riega de la acequia de Huerta Nueva, que toma el agua de la acequia Madre, y ésta a su vez la toma del río Magro ó de Carlet. Cuando escasee el agua para el riego se tiene que comprar de los distintos pozos con vapor de elevación de aguas que en la partida existen, instalados con el objeto de vender el agua para el riego, que cuesta cada hora de agua cuatro pesetas cincuenta céntimos, en cuyo espacio de tiempo y valor solo se pueden regar unas dos hanegadas de tierra. Añ cuando en el campo existe un pozo y residuos de una noria de extracción de agua, en la actualidad no se puede utilizar por estar completamente deteriorado, y se tendrían que hacer cuantiosos gastos para poderlo utilizar. La tierra está trabada a uso y costumbre de buen labrador, y los árboles actualmente están bien cultivados, valorado en treinta mil pesetas. 30.000 Para cuyo remate, que tendrá lugar en la sala audiencia del referido juzgado de Serranos, sito en la plaza de Címeros, número tres, el día veintinueve de marzo próximo y once horas de su mañana, se tendrán presente las condiciones siguientes: 1.º Los títulos de la descrita finca, consistentes en una certificación del registro de la Propiedad de Carlet, se hallarán de manifiesto en la secretaría del que suscribe, con los cuales deberán conformarse los postores, sin derecho a exigir ningunos otros. 2.º No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, y podrán hacerlo a calidad de ceder el remate a un tercero; y 3.º Para tomar parte en la subasta deberá hacerse previamente la consignación de una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta. Valencia veintinueve febrero de mil novecientos doce.—El secretario judicial, P. H., Francisco Coloma.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Adrian, mártir y oficio de San Pedro Damian (23 febrero) rito doble, color blanco. I. P. de los cinco años. CUARENTA HORAS.—Continúan en la fiesta del convento de Nuestra Señora de los Angeles (Buzafa); se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

Avisos de Corporaciones. SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD.—Por acuerdo del Consejo directivo esta Sociedad, la Junta general ordinaria, prevista en el art. 20 de los estatutos, se reunirá el domingo 24 de marzo actual, a las diez y media de la mañana, en su Central térmica, situada en el camino del Cementerio. Los señores accionistas que teniendo derecho de asistencia, según el art. 21 de los estatutos presados Estatutos, deseen concurrir a la referida junta general ordinaria, deberán depositar en la Caja de la Sociedad sus acciones acompañadas de las correspondientes facturas cuyos impresos se facilitarán en las oficinas de la misma todos los días laborables, hasta el día 20 de marzo inclusive, de diez a doce y de tres a cinco y media; pudiendo los señores accionistas presentar las proposiciones que tengan por conveniente hasta el día 14 de marzo, y pasar a examinar el inventario balance y sus comprobantes, correspondiente al ejercicio de 1911, todos los días laborables al de la reunión de la Junta general, desde el día de hoy, a las horas de desahogo. Valencia 1.º de marzo de 1912.—El Presidente del Consejo Directivo, Gervasio Rogila.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR. Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vicios de la Sangre, Herpes, Acne. EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO. N. FERRÉ, BLOTTIERE & C.º, 102, R. Richelieu, París. todas farmacias.

Olivos a la venta. Los hay de uno, dos y tres años, de los siguientes: Blanqueta, Manzanilla ó Villanova, San Rufino, Borriol y Ganet. Dará su precio Valencia, Francisco de Borjes, Náquera, y a la de Zapateros, San Alfara del Palencia, Tomás Palan, Caballeros, 19, ó Telera, Modesto Domínguez.

Sucesos

Accidente.—Ayer tarde estuvo a punto de ser víctima de un accidente un aficionado al deporte náutico...

Incendio.—Ayer por la tarde se declaró un incendio en los montes de Corbera...

Amago de incendio.—En un establecimiento de ultramarinos de la plaza de Santa Catalina ha habido hoy un amago de incendio...

Herido.—En Canals fueron ayer Francisco Marzal Bataller y Vicente Badá Sánchez...

Denuncia.—La benemérita de Sueca denunció ayer a Juan Ortola y Antonio Ferrer...

Carteristas.—La policía ha capturado esta mañana a dos famados carteristas llamados Carlos Abad y Francisco Doñate...

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes multas: De 25 pesetas a José Millás...

Intento de suicidio.—Andrés Pérez Alcazar, cabo del regimiento de Tercera, desobedeció el cargo de escribiente...

El sábado estuvo en la oficina, sin que en él se notara nada de particular...

Esta madrugada y sin que se sepa el motivo, aunque se cree ha sido por amores...

El sábado estuvo en la oficina, sin que en él se notara nada de particular...

Esta mañana se seguía en el mismo estado de gravedad...

Caida de un obrero.—De una obra en construcción ha caído esta tarde el obrero Fernando Cebriá...

Explosión formidable.—A las 10 1/2 de la mañana de hoy los vecinos de la calle de Sagunto han sido sorprendidos por una formidable explosión...

Los guardias de Seguridad números 83 y 163 acudieron de los primeros, y penetrando en la casa vieron tendido en tierra a un hombre...

En la mencionada casa hay establecida una taberna, propiedad de Eduardo Llorens Salvá...

En el interior de la taberna, sentado junto a una mesa, almorzaba el obrero José Doménech Postigo...

Después de quedarse a primera intención ha sido trasladado al Hospital...

Los daños materiales son de poca consideración...

Robo de dinero.—El Jurado de Liria ha sido convocado hoy en la sección primera para ver y fallar la causa seguida por el juzgado del partido contra Francisco Ordóñez Ruiz y Francisco García Díaz...

Están ustedes constipados y sofocados con facilidad? Pues, para llegar a ser asmáticos o enfisematosos, no hay otro remedio...

des han tenido motivo para desarrollar su argumentación a base de dicha atronante. A puerta cerrada.—Se ha visto en la Sala segunda una causa sobre abusos de honores...

Apelación.—D. Vicente Guastavino ha apelado de «terto» voto de procesamiento. Sala de lo civil.—En la vista de un pleito de mayor cuantía han informado D. Carlos Testor y D. Francisco Poquet...

Justicia municipal.—Nombres.—La Sala de gobierno de esta Audiencia ha hecho los siguientes: Don Agustín Pastor Borredá, juez municipal de Albaida; Arcadio Martínez Roig, juez municipal de Benicólet...

Vacantes.—Han quedado vacantes los cargos de juez suplente de Castellón de Rugat, Chella y Villalonga; fiscal municipal propietario de Utiel y Massana, y el plaza para solicitarlos es de 15 días...

Premio de los infantes.—Ayer tarde se tiró el premio de los infantes D. Fernando y doña María Teresa. Tomaron parte los tiradores Sres. Massana, Zarzo, Carlos, Mustieles, Contell, Santonja, Sister (Juan José), Lagaria, Gómez, Martínez, Ibáñez, Verdeguer (Pablo), Vera, Carsi (Manuel) y Carsi (Vicente)...

Premio de la infanta doña Isabel.—Esta tarde se han disputado los tiradores el premio concedido por la infanta doña Isabel. Antes se ha verificado el tiro de prueba, en el que han tomado parte 13 escopetas...

El viento reinante hace que los pájaros salgan duros y sea difícil hacer blanco. Al cuarto palomo quedan excluidos, por tener dos cerros, los Sres. Velasco, Carlos, Mustieles, Massana, Verdeguer, Sister, Santonja, Lacuadra, Sarzo, Carsi y Martínez...

Este último mata seguidos el sexto y séptimo palomo, y se le adjudica el premio. Como todos los tiradores están en iguales circunstancias por haber errado dos pichones, vuelven a tirar de nuevo para ganar el segundo premio, que lo ganó el señor Carsi...

El tercer premio se lo disputan los señores Carsi y Sarzo, ganándolo este último. Para mañana Premio de los infantes D. Carlos y doña Luisa. Pichones 7, entrada 50 pesetas, matrícula 15, distancia handicap.

El tiempo.—SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE 4 de marzo de 1912.—Categoría: T. (Temperatura).—Región: T. I.

Continúa el mismo sistema de circulación atmosférica y una nueva borrasca del SW. llega desde el Atlántico a las costas occidentales de Francia (Saint Mathieu 764 mm.). El mínimo secundario del Mediterráneo se ha corrido hacia el golfo de Génova y el Adriático (Pola 767 mm.). Las presiones más altas sobre la mitad inferior de España (Jaén 772 mm.).

Indicaciones eventuales.—Continuidad de la categoría T. (Temperatura). Avisos marítimos.—Vientos duros del SW. al W. con mar en el Atlántico. Vientos fuertes del W. al NW. en el Mediterráneo.

Notas regionales.—Temperaturas extremas: Máxima, 24 en Valencia; mínima, 3 en Teruel.

SESION DEL AYUNTAMIENTO.—Bajo la presidencia del Sr. Baquell se ha abierto la sesión a las 4 30, aprobándose el acta de la anterior.

El Sr. Casanova se opone al abono de 180 pesetas a D. Vicente Martí por guardar los pesos y las pesas del mercado de San Pedro Nolasco, teniendo el Ayuntamiento un kiosco para guardar dichos efectos. Se aprueba el dictamen.

Se autoriza a D. Vicente Fabra para instalar un kiosco frente a la Fábrica de Tabacos. Concedense varias licencias para realizar obras.

Son aprobados varios dictámenes de ningún interés general. Se aprueba el pliego de condiciones para subsanar las obras de desviación y cubierta del brazo de riego de Mastalla en el camino Viejo del Grao.

Que se coloque en el cementerio del Grao la cruz que hay desmontada en el general. Adquirir un carruaje fúnebre más decente que la pepa actual. Que se adquieran muebles para el despacho del jefe de la Guardia municipal. A las cinco continuaba la sesión.

BUENA PRECAUCION.—Están ustedes constipados y sofocados con facilidad? Pues, para llegar a ser asmáticos o enfisematosos, no hay otro remedio...

El Sr. Cobán ha experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad. El hijo del Sr. Luque, aunque grave, no se halla en peligro inminente.

MADRID 4, 16-15. D. Melquiades Alvarez.—Mañana marchará a Valladolid, por asuntos profesionales, D. Melquiades Alvarez.

Agencia Mencheta

MADRID 4, 4-30. Nuevo académico.—En la Academia de Ciencias se ha celebrado la recepción del nuevo académico D. Rafael de Altamira...

Después el Sr. Altamira leyó un notable discurso sobre problemas urgentes de primera enseñanza en España, destruyendo notables ideas sobre el edificio escolar y las grandes ventajas que reportaría la incorporación de la primera enseñanza al Estado.

La mayoría cree que en la semana próxima habrán cedido los patronos, porque el Gobierno les habrá obligado a ello. De Londres salieron hoy para los condados del Norte y Oeste de Inglaterra nuevos contingentes de policías voluntarios.

Muchos sportmen se inscriben en este cuerpo. Los aspirantes son reconocidos por los médicos, y si éstos certifican que se puede contar con su energía física, se les entregan una medalla y un fuerte quebrantahuesos.

Tienen orden de mostrarse transigentes y de no recurrir a la violencia, sino en el último extremo. Aumenta la desorganización de los servicios ferroviarios. Los empleados huelgan anteayer, porque se les obligaba a transportar el carbón.

La Great Central, que tenía anteayer sus servicios circulares completamente desorganizados, ha comunicado a sus obreros que dejaba cesantes, por no poder darles ocupación a 700 de ellos.

La Great Western Railway ha comunicado también a los 12 000 hombres que trabajan en sus talleres, que si la huelga sigue seis días más tendrá que prescindir de sus servicios por falta de carbón.

Las tres grandes compañías ferroviarias escocesas «Caladoman North», «Brisish and Glasgow» y «South Western» han participado al público que desde el lunes reducirán considerablemente el número de sus trenes.

De Dublín telegrafan que reina gran alarma en toda Irlanda, pues a causa de la huelga minera las Compañías fabriles e industriales fueron previsoras y resistirán unas cuatro semanas, pero los ciudadanos particulares no pueden adquirir combustible.

Los astilleros Harlang y Wolf de Belfast tienen carbón para un mes justo. La Yorkman Clark Company y varias fábricas de tejidos, se encuentran en el mismo caso, y no despidrán por ahora a su personal, pero como todo el carbón que se consume en Irlanda procede de Inglaterra y de Gales, los almacenes solo contienen existencias para tres o cuatro días más.

El conflicto planteado con el público es terrible. Ayer un almacenista de carbón de Belfast decía a un cliente que no podría facilitarle una tonelada de carbón aunque le diese por ella cinco libras esterlinas.

MADRID 4, 15-15. La comisión valenciana.—El Alcalde y el secretario de ese Ayuntamiento, acompañados por el senador señor Sarthou, visitaron ayer por la tarde al director de la Compañía Arrendataria de Tabacos Sr. Echegaray.

Por recomendación de éste vieron al ingeniero de la Compañía Sr. Sorred, quien les manifestó que la entrega de la Fábrica a la Compañía no podrá efectuarse hasta el 15 de febrero del año próximo.

Añadió que era preciso realizar las necesarias obras de instalación, para las cuales se han formado 14 presupuestos parciales que están pendientes de aprobación del Consejo.

Cuando éste lo apruebe comenzarán las obras. Los comisionados, en vista de las anteriores manifestaciones, rogaron al Sr. Sorred que presentase al Consejo, cuanto antes, los presupuestos de referencia.

Luego estuvieron en el Senado, sacando copia del dictamen referente al proyecto de ley de Rotaciones arbitrarias y de las enmiendas presentadas, algunas de las cuales perjudican los intereses del Ayuntamiento en la Dehesa y lago de la Albufera, porque tienden a legalizar los atarimamientos abusivos.

El Sr. Sarthou, de acuerdo con los demás senadores por esa región, se opone a que prosperen estas enmiendas, y hasta presentará otra enmienda a conseguir que no prosperen los mencionados atarimamientos.

Canalejas.—El jefe del Gobierno ha pasado la mañana en su despacho, examinando las medidas adoptadas para el caso de que la huelga de los mineros carboneros de Londres repercutiese en España.

El pago parece alejado por ahora. Despachos de Alemania y Francia dan a entender que tampoco existe allí peligro, limitándose los obreros a celebrar mítines.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas: «Los conservadores han tomado en serio lo de la discusión del plan de carreteras. El Sr. Sánchez Guerra ha anunciado que interpondrá en el debate. Este lo iniciará hoy en el Senado el señor Allendesalazar.

He conferenciado esta mañana con el señor conde de Romanones. El presidente del Congreso me ha dicho que los Sres. Zulueta, Soriano y Maciá se hallaban disgustados porque no les deja hablar. El señor conde de Romanones les manifestó que no había tiempo para todo, a menos que se celebrasen sesiones por la mañana y por la tarde.

El Sr. Canalejas no contestará al señor González Beasda. Esperará a que tercie en el debate cuando lo deseen para resumir. Quizá su discurso dé origen a otro debate.

Los enfermos.—El Sr. Cobán ha experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad. El hijo del Sr. Luque, aunque grave, no se halla en peligro inminente. MADRID 4, 16-15. D. Melquiades Alvarez.—Mañana marchará a Valladolid, por asuntos profesionales, D. Melquiades Alvarez.

D. Carlos.—El infante D. Carlos llegó esta mañana a Madrid. Seguidamente visitó al rey.

Audiencia.—El rey ha recibido hoy en audiencia a los generales Sres. Zappino y Serra, vicealmirante Sr. Barra, al auditor Sr. Huso y a otros jefes y oficiales. Complimentaron a la reina la duquesa de Sotomayor, la marquesa de Laguardia y la condesa de Peñalver.

Despacho régio.—Hoy despacharon con el rey los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción.

La «Gaceta».—Inserta una real orden dejando sin efecto algunas de las medidas dictadas en previsión de que nos invadiese una epidemia. Una estadística de los cereales importados durante el pasado mes de enero. El trigo importó 5 274.301 pasetas. La cebada 1 188. El maíz 1 247 856.

De Instrucción.—El Dr. Gimeno sigue recibiendo felicitaciones de los centros docentes por el éxito de su último discurso. Los diputados de la mayoría piensan hacer del mismo una tirada de 50.000 ejemplares. Pensaban obsequiarle con un banquete, pero el Sr. Gimeno les ha disuadido de ello.

La comisión de Salamauca ha visitado al ministro para rogarle influya en la concesión del crédito de 30.000 pesetas para el Centenario de la batalla de los Arapiles. MADRID 4, 17-15.

Más de la comisión valenciana.—El Alcalde y el secretario de ese Ayuntamiento, con el diputado a Cortes Sr. García Berlanga, han visitado al director general de Establecimientos penales para pedirle que deje en la organización que ahora tiene, la Cárcel de mujeres de Valencia, hasta que se construya la nueva, a fin de evitar un serio conflicto al Ayuntamiento.

El Sr. Pérez Crespo ha ofrecido presentar una fórmula que deje a salvo los intereses de esa Corporación municipal. Después visitaron al ministro de Hacienda, quien manifestó que había firmado la real orden solucionando el conflicto con los empresarios de espectáculos públicos, cuya disposición ha sido aceptada por éstos.

Se autoriza a los contratos por el 83 por 100 de las localidades vendidas, cosa distinta del 60 por 100 de las localidades que el teatro «contenga».

El Alcalde ha dado las gracias al ministro, y se ha mostrado satisfecho de la resolución que ha puesto término al conflicto. Se ha despedido del Sr. Rodríguez. Pasado mañana regresará a Valencia los Sres. Bermejo, Jiménez Valdeso y Pérez.

Las Cortes.—Madrid 4. Congreso.—Abre la sesión el señor conde de Romanones. Los escaños y las tribunas están desanimados.

En el banco azul toman asiento los señores Canalejas, Gasset, Barroso, Pidal y Rodríguez. El ministro de Fomento explica el incidente que originó el Sr. Calderón en una de las últimas sesiones, motivado por haber retirado el dictamen al proyecto de carreteras.

Declara que lo retiró para desvanecer algunos errores que en él existían, y añade que se proponía anunciarlo a la Cámara.

La retirada no obedeció al propósito de introducir modificaciones en el proyecto, sino al de subsanar errores de copia, entre ellos el de las equivocaciones sufridas en las cifras longitudinales de algunas carreteras.

Lamenta que esto haya originado suspicacias y recelos. Pide a los conservadores que cierran los ojos a la pasión. El Sr. Sánchez Guerra extraña que el ministro haya vuelto a dar explicaciones, como si con ello quisiera salir al paso a los diputados que tratan de analizar lo ocurrido.

Dice que no duda de la honorabilidad del personal de la secretaría del Congreso, que no consentiría una suplantación, pero todos los indicios son de haberse retirado el proyecto para modificarlo.

«De las 45 provincias que figuran en el proyecto, las carreteras correspondientes a 40 han sufrido modificación. Pide al presidente de la Cámara que le remita el expediente con un hujer. «Propongo demostrar—continúa—que las modificaciones introducidas no responden a errores de copia sino a conveniencias del ministro, constituyendo verdaderos amaños.»

El Sr. Gasset: ¡Demuéstrelo S. S.!. El Sr. Sánchez Guerra: Ya lo creo que voy a demostrarlo. (La Cámara se anima.)

Signe el orador analizando las modificaciones introducidas, y dirigiéndose al señor Gasset, dice: «Su señoría es el que tendrá que modificarse después sus anteriores manifestaciones.

Aquí está la hoja correspondiente a la provincia de Lérida, que ha sido modificada por completo.» (Rumores.) El Sr. Gasset intenta interrumpir al orador.

El Sr. Sánchez Guerra exclama: «Echeche S. S. mis razonamientos que luego voy a exponer los suyos.» (Bien en la Cámara.) Insiste en que ha habido sustitución de hojas.

El Sr. Armifián interrumpe constantemente. El Sr. Canalejas le envía recado para que se calle. El Sr. Sánchez Guerra dice al Sr. Armifián: «Su señoría, por el cargo que ejerce fuera del Parlamento, está más obligado que otros a no interrumpir.» (Aprobación.)

(Mientras esto ocurre, el documento circular por los escaños de mano en mano, y llega al banco de los ministros que lo examinan.) El señor conde de Romanones envía a un secretario para que ruegue al Sr. Armifián que no interrumpa.

El Sr. Sánchez Guerra sigue su discurso, y el Sr. Armifián, abandonando su escaño, cruza por el centro del hemiciclo y se coloca ante el Sr. Sánchez Guerra en actitud desafiadora. El discurso queda interrumpido. Promuévese fuerte escándalo. Oyéne voces de ¡fuera! ¡fuera! ¡Qué es eso? ¡Jamás se ha visto cosa semejante. El Sr. Canalejas grita: ¡Sr. Armifián! ¡Sr. Armifián! El presidente agita incesantemente la campanilla. Viendo que sus palabras no hacen mella en el Sr. Armifián, le envía dos secretarios

que son los Sres. Quiroga y Castell, y le dice: «Ruego a S. S. se ponga a disposición de esos dos señores para abandonar el sitio que ocupa.»

El vocerío aumenta. El Sr. Canalejas está lívido. La calma tarda mucho en restablecerse. Por fin el Sr. Armifián abandona su sitio, como a regañadientes, y ocupa su escaño de costumbre.

El señor presidente, dirigiéndose al señor Sánchez Guerra, dice: «Contente S. S. el discurso sin temor a coacciones, que no se consentirán de ninguna manera. Tenga la seguridad que los datos que circulan por la Cámara no se extravían, y que son de S. S. mientras permanezcan bajo mi salvaguardia.

Ante estas seguridades, el exministro conservador continúa su interrumpido discurso. «El ministro de Fomento—dice—se ha preocupado únicamente en salvar su responsabilidad, y por eso niega los hechos. De sus palabras se deduce que los empleados son los responsables. Estos han estado trabajando hasta las cinco de la mañana en un expediente zanjado.

El Sr. Gasset: Ya vé S. S. que no interrumpo. Vengan, vengan pruebas. El Sr. Sánchez Guerra: Eso hago. Sigue manifestando que el fondo del expediente demuestra al más ligero examen que ha sido escrito varias veces. Unos folios muestran huellas de los dedos.

Otros están completamente limpios. Se ocupa de los ingenieros que forman la comisión técnica, todos ellos personas dignísimas. El ingeniero Sr. Nicolau es el inspirador de la rectificación del expediente.

El Sr. Aguilera es el presidente de la comisión y no ha firmado por no querer pasar por estas cosas. (Rumores.) Estoy autorizado por él para decirlo. (Más rumores.)

El expediente rectificado lo firma el ingeniero subalterno Sr. Barcelá. (Más y más fuertes rumores.) Niega el orador que tenga malquerencia a los liberales. Viene aquí a cumplir un deber.

«¿Qué debates he suscitado contra su señoría que demuestre esa malquerencia? Se dirige al Sr. Canalejas para que exponga su criterio, y al señor conde de Romanones para que cuide de que no se sustituyan documentos dados a su custodia. Aluda también a los jefes de las minorías y a la mayoría. (Aplausos en los conservadores.)

Le contesta el Sr. Gasset. Niega fundamentos a los rumores acogidos por la prensa. Niega asimismo que haya empleado el siglo para la modificación del dictamen.

El ordenó que se hiciera la rectificación en las mismas hojas, anotando las correspondientes salvaduras al margen. Por lo visto se creyó mejor hacerlas nuevas. Opone varios argumentos a los empleados por el Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. Rodés dice: «Las hojas del expediente traído ayer a la Cámara no son las mismas del expediente primitivo. El ministro niega esta afirmación. El Sr. Rodés: Por lo menos la hoja correspondiente a Lérida no es la misma.

El Sr. Gasset apela a la sinceridad de sus compañeros de Gabinete para que manifiesten si ha introducido alguna modificación sin dar cuenta en Consejo. ¿Es que iba yo a amañar todo eso? Aludiendo a la indicación de que los folios no son iguales, dice: «No hubieran sido iguales y además hubieran adoptado todo género de precauciones si se tratase de un amaño? No habiera, por lo menos, adoptado las mismas precauciones que cuando las actas de Cebra? (Aplausos en la mayoría.)

A pesar del tono declamatorio empleado por el Sr. Sánchez Guerra no ha probado nada. El Sr. Barcelá firmó este expediente como había firmado los demás. ¿Es que había un funcionario que no estaba conforme? Pues haber presentado voto particular y haberme lo contado a mí. Eso de ir a contárselo a S. S. es cosa muy grave. (Rumores de aprobación.) Continúa la sesión.

Senado.—Preside el Sr. Romero Ríos. En el banco de los ministros, el de Instrucción. El Sr. Allendesalazar pide que se le reserve la palabra para tratar del proyecto de los 7 000 kilómetros de carreteras, para cuando se encuentre la Cámara el señor Gasset.

El señor Obispo de Jaca pide se satisfagan a la benemérita los premios de reenganche. El Sr. Gimeno ofrece trasladar el ruego al ministro de la Gobernación.

El Sr. Rodríguez Sampedro anuncia una interpellación sobre asuntos de Instrucción pública. Se acepta para mañana. El señor Obispo de Jaca renuncia a esplanar la que tenía anunciada sobre el mismo asunto.

El señor conde de Casa Valencia formula un ruego de escaso interés. Desde Barcelona.—BARCELONA 4, 17-10. La secuestradora.—Se dice que el juez que instruye la causa contra Enriqueta Martí ha encontrado indicios de dos asesinatos y cuatro secuestros.

Precedente de Alcañiz ha llegado un matrimonio, al que se le extravió hace algún tiempo una niña. Ha creído reconocer como hija suya a la niña Angella, aunque la encuentra demasiado crecida.

El inspector de policía Sr. Barber, que marchó a San Felu con objeto de practicar un registro en la casa del padre de la procesada, ha regresado, trayendo un paquete de ropas y otros de monedas de plata. En libertad.—Ha sido puesto en libertad Pedro Sierra, detenido en Gijón a raíz de los sucesos de setiembre.

Romería.—El tiempo primaveral que se disfruta ha hecho que se viera hoy muy animada la romería a la ermita de San Medin, situada en las inmediaciones de la Rabassada. Los cortidores.—Los obreros cortidores han formulado las siguientes peticiones a los patronos: Jornada de ocho horas, jornal de 4 pesetas, pago de las horas extraordinarias de trabajo a razón de una peseta cada una, supresión de todas las fiestas, excepto la del primero de Mayo y las de Navidad.

Imp. de José Guix, Mitana, 7 y 9, Valencia

